



中国科大报



官方微信

官方微博

总第 930 2019 年 12 月 5 日

Http://zgkdb.ustc.edu.cn

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

ZHONGGUO KEDA BAO

中国科大举行冬季学位着装授予仪式

本报讯 11月30日下午,中国科大2019年冬季学位着装授予仪式在东区大礼堂隆重举行。校学位委员会主任、校长包信和院士参加仪式并致辞。仪式由副校长杨金龙院士主持。校领导褚家如、周丛照,部分学院、国家重点实验室领导身着导师服在主席台就坐。九百余名毕业生与恩师、亲友们共同见证这一庄严时刻。

在校歌《永恒的东风》的激昂旋律中,巨幅校旗在两队护旗手的托举下掠过毕业生,缓缓移向主席台,最后展示在主席台中央。

随后,全体师生起立,奏唱国歌。

校长助理、教务长周丛照教授宣读了中国科学技术大学关于授予博士、硕士、学士学位的决定,孙超等363人获得博士学位,宫祥云等532人获得硕士学位,吴豪等86人获得学士学位。

随后,校学位委员会主任、校长包信和院士致辞,他代表学校全体师生员工,热烈祝贺同学们顺利完成学业、圆满获得学位,并向毕业生的老师和亲友们表示衷心感谢。包信和以《梦想在望,未来可为》为题向毕业生们作临别寄语。他从参观“安徽改革开放四十年”主题展览时,看到的一篇写于1995年的小学生作文《我的梦想》说起,他说,同学们不少都是90后,儿时天马行空的梦想,早已变成现实。新一轮科技革命和产业变革,正在重塑整个世界,颠覆人类生活,我们正经历“百年未有之大变局”。

包信和向毕业生送出三句临别寄语:一是趁年轻勇于追梦,不要怕摸爬滚打。他以入选2019年福布斯中国30岁以下精英榜的我校2015级研究生韩东成为例,韩东成在读研期间与室友范超创立中国首家空气成像公司“东超科技”,在摸爬滚打中完成产品研发,填补了国内空白,打破了国外垄断。希望有志于创新创业的同学勇于追梦,既然选择了远方,就不怕风雨兼程,让越来越多“黑科技”飞入寻常百姓家。二是善弈者谋局,格局决定结局。他以日前荣获英国皇家航空学会金奖的中国探月工程总设计师、我校756校友吴伟仁院士带领的“嫦娥四号”团队为例,讲述了吴伟仁院士团队敢于想象、勇于探索,成功实现国际上首次月背着陆探测,以及“嫦娥四号”在月背工作300天、“玉兔二号”行驶300米的“双三百”突破,并且始终保持开放合作的态度,探月路上的“小伙伴”越

来越多。希望同学们学会从战略全局出发谋划问题,在另辟蹊径中寻找机遇,以海纳百川的胸怀成就事业。三是坚守初心,则不因于选择。今年是我校创校元老之一、著名物理学家和科技史学家钱临照院士逝世20周年。提起钱先生,科大人无不肃然起敬,他一生有四次重要选择,始终与科学、与祖国、与人民、与科大风雨共度、不离不弃。希望同学们在今后的人生道路上,遇到何去何从的选择,孰轻孰重的取舍时,弘扬钱临照先生等老一辈科学家的精神,坚守中国科大“科教报国、追求卓越”的初心,不管走多远,都不要忘记为什么出发,相信同学们终将做出问心无愧的人生选择,干出一番无愧于时代的事业。

研究生导师代表、国家杰出青年基金获得者杨小牛研究员向所有获得学位的同学表示祝贺。计算机学院张琨代表科学学位、管理学院陈雯代表专业学位获得者发言。

随后,在党委常委褚家如教授的带领下,全体毕业生庄严宣誓:“感恩父母养育,感谢导师教诲,不忘母校培养。我们坚守母校信念,热爱科学、崇尚真理;我们传承母校精神,科教报国、追求卓越。我们用激情和智慧建设祖国,用责任和行动回馈社会,用成就和硕果回报母校。”

宣誓结束,全体毕业生齐声高唱校歌



包信和校长和怀抱婴儿的毕业生夫妻合影

《永恒的东风》。在校歌声中,同学们身着学位服依次登上主席台,校领导和导师们为他们一一扶正流苏。

(新闻中心 刘爱华 文/代蕊 摄影)



神圣的时刻

本报讯 11月27日下午,校党委召开第四季度书记调度会,会议由校党委书记舒歌群主持,校领导朱长飞、蒋一、王晓平、罗喜胜、周丛照出席会议,各院级党组织主要负责人、机关党群部门主要负责人参加会议。

会上,工程科学学院党委书记刘明侯、信息科学技术学院党委书记陈卫东、地球和空间科学学院党委书记刘斌、合肥微尺度物质科学国家研究中心党委书记王兵分别对本单位开展“不忘初心、牢记使命”主题教育情况进行了汇报。

校团委书记杨晓果就学联组织改革和社团整改落实情况进行了汇报,党委组织部常务副部长邓建松就近期即将开展的专题民主生活会、组织生活会等有关工作进行了布置。

舒歌群在总结讲话中指出,“不忘初心、牢记使命”主题教育已经接近尾声,希望各院级党组织要善始善终,动态掌握,继续抓好后续工作,高质量完成规定工作。他强调,要将主题教育与任期目标制定紧密结合,防止“两张皮”,将整改落实到位,使得主题教育真正起到推动学校各项工作的作用;要扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,各支部要重点抓好“三会一课”的具体内容和质量,加强基层党组织建设;各院级党组织要强化管党治党的主体责任、政治核心与保证监督的责任,抓好学生、意识形态、实验室等各项安全工作,切实防范化解重大风险。

(党政办公室 蒋文娟)

2019年 西区面授党校 举行开班典礼

新闻简报

本报讯 11月21日,学校举办2019年环球数码科技奖学金颁奖典礼,环球数码创意科技有限公司创始人、董事长兼CEO张万能博士,GoGoCinema首席营运官徐赞一等参加典礼,我校45名学生获得环球数码科技奖学金。

○ 11月25日,九三学社中国科大基层委员会召开换届大会,选举产生新一届委员会。校党委书记舒歌群到会祝贺,省政协常委、九三学社安徽省委副主委张腊梅出席并讲话,校党委常委、统战部部长褚家如,省人大常委、九三学社安徽省委副主委陈乾旺等出席。

○ 11月27日,中科院人事局副局长唐裕华、中科院人事局人才处处长李园来校调研。党委副书记蒋一,党委常委褚家如,以及合肥微尺度物质科学国家研究中心、数学科学院、少年班学院、生医科学与医学部等有关部门负责人参加调研座谈会。

○ 11月29日,龙舟赛世界冠军魏乐应邀来校为校龙舟队提供理论和实践指导。理论讲座包括龙舟起源、龙舟赛事、动作讲解等。随后他前往稻香湖水上训练基地码头,现场指导同学们训练运动姿势和技巧。

○ 12月3日,学校召开2019年度第十次学生工作例会,校党委副书记蒋一到会并讲话。各院系、有关直属单位、校学指委办公室成员单位负责人参加会议。

○ 12月5日,我校“12·5”志愿者嘉年华活动在东湖广场举行。活动通过手语科普、盲文体验、校园景点问答、校史知多少等日常志愿服务内容吸引了众多师生参与。

本报讯 12月4日下午,在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的收官阶段,由中共科大党校主办、信息科学技术学院承办的2019年西区面授党校在西区学生活动中心礼堂举行了开班典礼,校党委书记、党校校长舒歌群出席典礼并致辞。来自全校多个学院500余名入党积极分子参加了本次党校学习。开班仪式和专题报告会由信息科学技术学院陈卫东书记主持。

在开班典礼上,舒歌群希望学员们好好利用党校学习机会,坐下来、静下心,认真学习党的基本理论,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵,为今后正式成为一名合格的共产党员打下坚实的政治和思想基础。他对学员提出了三点要求,希望大家时刻以一名共产党员的身份严格要求自己,发挥先锋模范作用,为促进学校改革发展,为建设科大风格、中国特色的世界一流大学贡献力量。

开班仪式后,党委副书记蒋一,党委副书记、纪委书记毕金初,省委党校吴梅芳教授,安徽大学李明教授分别以《坚定四个自信担负复兴重任》、《传承科教报国、追求卓越基因,担当新时代赋予的责任和使命》、《认真学习党章,维护党章权威》、《争做一名守初心担使命的新时代共产党员》为题,为党校学员作了精彩的专题报告。来自全校多个学院500余名入党积极分子参加了学习。(信息科学技术学院 王童)

(新闻中心 范琼)

本报讯 11月22日,《中国日报》(China Daily)国内版第12版整版报道了中国科大创新攻关的丰硕成果。

专题文章“USTC scales ‘peak of science’ with top talents”(中国科大:顶尖人才勇攀科学高峰)以中国科大的校歌作为开篇,介绍了这所年轻的大学,从创建伊始就以“科教报国”为己任,在短短61年历史上,已经在多个国际著名排行榜取得前三的好成绩,截至去年,培养了73名两院院士、32位科技将军,并在量子调控、纳米材料、高温超导、语音处理、火灾科学和生命科学等领域处于国际领先地位。

专版报道了中国科大量子领域三位领军科学家:Quantum expert helps unlock future (量子专家助力解锁未来)、Scientist pioneers technology breakthrough (科学家引领技术突破)、Researchers boost nation’s innovation (科研工作者促进国家科技创新)。

另有两篇“What they say”·前卡塔尔教育部高等教育顾问、我校访问教授 Kathryn Chang Barker 评价“USTC has produced top-tier scientists and researchers”,埃及博士生 Moahmed Noureldin 也表示“I’ve had a valuable chance in experiencing USTC’s advanced educational concept and model, and can take that precious knowledge back home”。